

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 104 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. május 10. Kedd

Országos jelentőségű politikai beszámoló Hajdusoboszlón

Országos politikai érdeklődés színhelye volt vasárnap az ősi szabad hajduváros: Hajdusoboszló. A Nemzeti Egység Pártjának elnöke dr. Tasnády Nagy András országgyűlési képviselő tartotta meg nagyszabású beszámolóját a választókerület közönsége előtt amelyen megjelent a kormány 2 tagja dr. Mikecz Ödön igazságügyi és Marschall Ferenc földmivvelésügyi miniszter is. Ünnepe volt ez a nap a Hajduságnak, a beszámoló nagygyűlés iránti hatalmas érdeklődés pedig valóságos demonstrálás volt a Nemzeti Egység nem zentmentő cékitüzései mellett.

A Nep elnök fogadtatása

Tasnády Nagy András országgyűlési képviselő Debrecenből feleségével együtt vasárnap délelőtt 9 óra után indult el, autóján Hajdusoboszlóra. Fáy István főispán, Rásó István alispán és neje, Rásó Gyula főszolgabíró, Megay Meizner Károly képviselő és neje, vitéz Berényi István ny. tábornok, Polgáry István földbirtokos, Velentini Béla, Nep. országos főtitkár, Ifj. Balogh István gazdasági főtanácsos, Ifj. dr. Benkó Géza főispáni titkár, valamint dr. Nagy Imre és dr. Diószeghy János főszerkesztő kíséretében. A hajduváros határában magyarruhás lányok festői csoportja állt sorfalat s virágokkal várta a Nemzeti egység elnökét, ettől jobbra kékméntés, árvalányhajjas lovasbandérium helyezkedett el a végnélküli kocsisor, amely az üdvözlő küldöttség többszáz tagját hozta a város határáig.

Az autóból kiszálló képviselőt dr. Márton Kálmán polgármester üdvözlölte meleg szavakkal, amelyért Tasnády Nagy András szíves köszönetet mondott. Hajdusoboszló asszonyai és leányai nevében Márton Gabriella szép fehér virágcsokrot nyújtott át a Nep. elnöknek, a többi magyarruhás lány pedig a hölgyvendégeknek kedveskedett izléses virágcsokorral. Ezután élén a lovasbandériummal megindult a hosszú menet a vasútállomáshoz dr. Mikecz Ödön és Marschall Ferenc miniszterek fogadtatására.

Megérkeznek a miniszterek

A Budapestről érkező sinautó pontosan fél 11 órakor futott be a pályaudvarra. Az érkező minisztereket és a csaknem 30 főnyi képviselőt Márton Kálmán polgármester üdvözlölte, amelyre Marschall Ferenc miniszter válaszolt. A magyarruhás lányok az érkezőket virágcsokrokkal ajándékozták meg, majd a több mint egy kilométer hosszú kocsi és autósor megindult a város felé. Az előkelőségeket villásreggelin a polgármester látta vendégül, ezt követően pedig 11 órakor vette kezdetét a nagygyűlés több ezer főnyi közönség jelenlétében.

Lélelemelő ünnepség

A szabad hajduváros főterén a hajdusoboszlói és hajduvármegyei Nep. szervezetek több ezer főnyi közönsége szorongott, hogy szeretett képviselőjüknek, Tasnády Nagy Andrásnak és dr. Mikecz Ödön valamint Marschall Ferenc miniszterek nagyfontosságú politikai beszédét meghallgathassák. A beszédet közvetítésére a főtéren megafonokat szereltek fel. A főtéren szélen nemzetiszínű zászlókkal szegélyezett pódiumon helyezkedtek el az előkelőségek s a nemzeti Híszkegy elhangzása után az országos jelentőségű nagygyűlést Békéssy Jenő királyi közjegyző, a Nemzeti Egység kerületi elnöke nyitotta meg lendületes szavakkal s felkérte Nagy András elnököt beszámolóbeszédének megtartására.

Tasnády Nagy András nagyjelentőségű képviselői beszámolóbeszéde

A nemzeti Egység elnöke percekig tartó éjenzés és lelkes ünneplés után örömeinek adott kifejezést, hogy kerületének választópolgárai előtt részletesen beszámolhat képviselői ténykedéseiről. Szívélyesen üdvözlölte Hajdusoboszló, választókerülete polgárait, a megjelent igazságügyi és földmivvelésügyi minisztereket és érdeklődőket.

Ezután részletesen ismertette a NEP elnök azt, hogy a kormány 90 ezer kisgazagcsaládot mentett

meg a terhek csökkentése útján. 90 millió pengőt tesz ki évente az az összeg, amelyet kevesebbet fizet bankkamatokban a gazdaközönség és félmillió pedig a törött adóhátralék összege. A földhözjuttatott földjének árát is leszállította a kormány kétharmadra, a fennmaradó árat 47 év alatt lehet letörleszteni. A házhely árát is leszállította a kormány s az adózás terén is kedvező lépéseket tett. A munkás emberek 1 szoba, konyha házának adóját vissza-

menőleg elengedte. Megoldotta a hitbizományi reform kérdését, amit száz év alatt nem tudtak megoldani. Négyezer hold földet fog a kormány a földművesek és a kisgazdák kezére juttatni. Telepítés céljára eddig 60.000 hold földet vettek igénybe, ezt 8.000 család kapja. Az erdőszítéssel vízszabályozással, utépítéssel munkához juttatják a szegény embereket. Beruházásra 470 milliót fordított a kormány. A külkereskedelmi tárgyalások és szerződések során sikerült a gabonának és egyéb terményeknek árát tisztességes nivóra emelni. Népegészségügyi terén is jelentős lépéseket tett a kormány s iskolákat építtetett.

Az ezredik iskolatermet rövid időn belül megnyitják. A kormány elsőrendű kötelességének tartja a gazdák, munkások támogatását. A kötelező öregségi biztosítás kapcsán a jövő év januárjától kezdve a mezőgazdasági cseledek évi 60 pengő támogatást kapnak.

Az egymiliárdos beruházási program keretén belül, amely áll 400 millió belső kölcsönből és 600 millió vagyonváltásból, a honvédség felszerelését oldják meg elsősorban, mert arra szükség van. Továbbá községi és tanyaközponti bekötőutakat fognak létesíteni és folytatni fogják a csatornázási és öntözési munkálatokat, 80 milliót

fordítanak a telepítésre, talajjavításra, bányakutatásra, kulturális és népi intézmények létesítésére. A faluégészségügy 30 milliót fog kapni. Tanyai iskolai internátusokat fognak felállítani, ahol a szegény iskolásgyermekeket el fogják helyezni. Vándortanítói állásokat is szerveznek. A program nagy gazdasági fellendülést fog hozni. A beruházási program végrehajtását már az ősszel megkezdik. A roszhiszemű gáncoskodás fel akarja ezt a tervet borítani, azonban ez nem fog sikerülni.

A zsidókérdéssel kapcsolatosan a kormánynak az az álláspontja, hogy a magyar embert és magyar gazdát nem hagyja elnyomni. A kormány ezzel tartozott a magyar társadalomnak, amellyel a magyar érzést, magyar gondolatot, magyar erkölcsöket, magyar hagyományokat kívánják megvédeni. Az ellenzék az azt mondják, hogy ez a nagy tömegnek semmit sem használ. Ez nem igaz. A kormány belpolitikai tevékenysége nagy belső megerősödést fog eredményezni. Nagyszabású beszéde végén Tasnády Nagy elnök testvéri összefogásra és támogatásra hívott fel minden magyar polgárt.

A lebilincselő beszédet többször szakította félbe a lelkes éjenzés és taps, melynek befejezte után a szónokot melegen ünnepelték.

Marschall földmivvelésügyi miniszter beszéde

Marschall Ferenc földmivvelésügyi miniszter nagyhatású szónoklatban arról a politikáról beszélt, amely a tiszta és becsületes politikát képviseli. Ennek alapjaira a keresztény nemzeti gondolat, a keresztény erkölcs, a magyar föld. Beosztulatos, bátor népi politikának a híve ő, mint a magyar föld alá-

zatos szolgálja. Megemlékezett beszédében az országos termelés biztosításáról, az állattenyésztés fokozásáról, az árvédelem politikájáról. Több, tárcája körébe tartozó időszaki kérdéstről tájékoztatta még a beszámoló gyűlés közönségét. A földmivvelésügyi miniszter beszédét lelkesen megéjeneztek.

Mikecz igazságügyminiszter beszéde

Általános érdeklődés mellett emelkedett szólásra dr. Mikecz Ödön igazságügyminiszter. A kormány munkájára azt mondják, hogy az tulságosan gyors, — mondotta többek között, én azonban úgy tartom, nem lehet eléggé sielni akkor, amikor fontos problémákról van szó. Majd kifejtette, az igazságügyminiszter, hogy a nemzet jövődjét nem lehet kockára tenni. Ennek az országnak sorsa azon fordul meg, hogy a legközelebbi jövőben milyen bel-

ső teremtő erőt fog felmutatni. Mi szolgálást nem viselünk, a belső és külső szolgaság ellen küzdünk ma. Az ország javainak elosztása igazságtalan. Állást foglal élesen a felforgatók ellen. Itt kettős a feladat: A felvilágosítás és a megéjenzés. A kormány és a képviselők becsületes munkát végeztek. A kormány egy pillanatig sem fog habozni, hogy a felforgatók ellen a legszigoribban járjon el.

A politikai előkelőségek az esti órákban tértek vissza Budapestre.



Goga Oktavián, volt román miniszterelnök hosszas betegskedés után szombaton délután 2 órakor az erdélyi csucsa kastélyában meghalt.

A Matin moszkvai jelentés szerint Szmirnov szovjetországi tengerészeti népbiztos Kelet Ázsiába érkezett. A népbiztos utazása igen nagy jelentőségű. Feladata hír szerint az, hogy előkészítse a kelet-ázsiai szovjet tengeri haderő esetleges mozgósítását.

Francia kormánykörökben úgy tudják, hogy a népszövetségi tanács küszöbönálló ülészakán az abesszin kérdést is gyorsan tisztázzák és pedig olyan értelemben, hogy minden egyes népszövetségi tagállam visszanyeri cselekvési szabadságát és elismerheti Olaszország abesszinia hódítását, ha eddig még nem tette meg ezt a lépést.

Mára várják a belga kormány válság kitörését. A kormánykoalíciót alkotó három párt között ugyanis súlyos intézgedések merültek fel az új adójavaslatok tekintetében. Ezek a nézeteltérések annyira súlyosak, hogy a kormány lemondása elkerülhetetlennek látszik.

Newton prágai angol nagykövet tájékoztatta a cseh kormányt a szudétánémet ügyben hozott angol és francia határozatokról. Az angol követ kérte a cseh kormányt, hogy a szudétánémetek alkotmány módosító kívánásaival szemben tanúsítson előzékenységet és akivánság teljesítésében menjen el az állambiztonság legvégső haráráig. A francia kormány részéről is megtörtént ugyanez a lépés.

Hitler birodalmi vezér és kancellár meghívta Viktor Emánuel olasz királyt és császárt, hogy látogasson el Németországba. Az olasz király elfogadta a meghívást és valószínűleg még a nyáron Németországba utazik. Viktor Emánuel németországi útjára elkíséri a trónörökös is.

Halifax lord angol külügyminiszter szombat este Genfben ment a Keleti pályaudvaron Párisba érkezett, egyenesen a lyoni pályaudvarra hajtatott, ahol Bonnet külügyminiszter várta. A két miniszter husz perces beszélgetést folytatott a perronon, majd Halifax helyet foglalt a genfi gyorsvonatban.

VIGSZINHAZ MOZGO

A leghatalmasabb világfilm:
A királynő álma

Történelmi filmregény Carthago pusztulásáról és Róma dicsőségéről.

Legújabb magyar világhírű: **Az albán királyi esküvő.**

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

A csehországi lengyelek is önkormányzatot követelnek

A Dziennik Polska, a csehországi lengyelek lapja, állást foglal a prágai kormány által tervezett kisebbségi statutummal kapcsolatban. A lengyel kisebbség — írja a lap — nem egyezhet bele kívánásainak olyan természetű elintézésébe, amint azt nyilvánvalóan

tervezik.

A csehországi lengyel kérdést csak úgy lehet elintézni, hogy a lengyel lakosság nemzeti önkormányzatot kap és határozottan körvonalazzák a lengyel befolyási körzetet.

Felvágta ereit és éles pengéket nyelt egy soffőr

Vasárnap újszerű módon követelt el öngyilkosságot Sándor József autóvezető, Hunyadi ucai lakos. Az állásnékülisége miatt elkeseredett ember borotvával felvágta ereit, majd egymásután két zsilettpengét nyelt le, további még

lenyelt egy ócska zsebkéspengét is. Az előhívott mentők a szerencsétlen öngyilkost azonnal kiszállították a kórházba, ahol megoperálták. Állapota annyira súlyos, hogy életbenmaradásához kevés a remény.

Aranylakodalom a Homokkertben

Ritka szép családi ünnepség lesz a jövővasárnap a Homokkertben, Oláh Károly uca 20 szám alatt. Pávor János gazdálkodó és neje sz: Timár Mária május 15 én tartják házasságuknak 50 éves fordulóját, amelyen a tisztességben és becsületben megőszült öreg házaspár 8 lánya, azoknak férjei és 18 unoka vesz részt. Az érdekes és szép családi ünnepségen az ünnepi beszédet Pass László evan-

gélikus lelkészesperes tartja. Pávor János és neje 50 éves házassága a megértő egyetértés és ritka szeretet jegyében telt el, s bár igen nehéz és küzdelmes életet folytattak a nagyszámu családtagok felneveléséért és fenntartásáért kitartással és megértéssel, boldogan jutottak el aranylakodalom napjaihoz. Az ötven éves házassági évforduló ünnepségét szükkörű, családi vacsora fogja befejezni.

A Turul Szövetség nagyszabású gyűlése

A Turul Szövetség debreceni szervezete vasárnap délelőtt naggyűlést tartott az Arany Bika dísztermében, amelyet szünitűlt megöltött a közönség. Varsányi Imre kerületi vezér megnyitószavai után a pallagi munkásnékhar hazafias dalokat adott elő, majd dr. Dérczy Ferenc országos vezér tartott nagyszabású szónoklatot az ifjuság szociális kérdéseiről és egyéb problémáiról. Natkó Béla

szép beszédben vázolta a nemzeti egység szükségességét és a nacionalista rendszer megvalósítását követelte a trianoni szerződés felülvizsgálását, és a területi integritást. Dr. Dénes István a földreform kérdésével foglalkozott amelynek megoldása elsőrendű szükségesség. A Turul naggyűlése a kerületi vezér zárószavaival ért véget.

A kereskedelmi és iparkamara Debrecen idegenforgalmáért

A Tiszántuli Ipari Vásárt rendező kereskedelmi és Iparkamara mindent elkövet annak érdekében hogy a kiállítás és a vásár alatt mentől több olyan esemény legyen, amely kívánatossá teszi a nem debrecenieknek azt, hogy ebben az időben Debrecenbe jöjjenek s a kiállítás hete a maga eseménygazdaságával Debrecen életét is menél szinesebbé tegye.

A kereskedelmi és iparkamara minden jószándéku erőt össze akar fogni és éppen ezért megkereséssel fordult Debrecen város Egyesületeihez, hogy a Tiszántuli Ipari Kiállítás és Vásár alatt rendezzenek valami olyat, ami alkalmas arra, hogy a kiállítás idején a programot szebbé és gazdagabbá tegye.

Anyák napja Debrecenben

A hagyományos Anyák Napját vasárnap az egész országban meg-

ünnepezték. Debrecen közönsége is kivette a részét az ünneplésben,

Már a kora reggeli órákban zenés ébresztő volt Debrecen ucain, s a délelőtt folyamán a város valamennyi templomában ünnepi istentiszteletet tartottak, ahol az anyák nagy nemzeti hivatásáról emlékeztek meg.

Az iskolákban Anyák-napi ünnepeket rendeztek, a legnagyobb szabásu ünnepély délután tartották meg a vármegyeháza dísztermében, amelyet ezalkalommal zsufolásig megtöltött a közönség. A vármegyeházán megrendezett lélekemelő ünnepség program szerint ment végbe.

Bérbeadási hirdetmény

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Külsőhatból alakított A. B. C. és D. I. jelű összesen 1200 kholdat kitevő, valamint a D II. d. II. b. és d. III. jelű összesen 820 khold területű parcellák 1938 okt. 1-től kezdve 6 évre külön külön bérbeadásra kerülnek.

A D II. a cca 140 khold, a II. D cca 416 khold valamint a D. III. jelű cca 264 khold területű parcellák esetleg külön-külön is bérbeadnak, így e három utóbbi parcellának parcellánkénti bérbeadásra is tartatik árverés, sőt a 416 kholdas D II. b jelű parcellából elszakított cca 77 khold területű parcellára is tartatik árverés.

Az árverések 1938 évi május hó 16-án d e 9 ó a városháza kistancstermében tartatnak meg.

A haszonbér a megajánlandó buzamennyiségnek debreceni paritású egyedértéke negyedevenként előre fizetendő, azonkívül a biztosítási díjak, viszályozási költségek, adók és egyéb közterhek.

Ovadékként egy évi haszonbérnek és közterheknek megfelelő összeg nyújtandó készpénzben, takerékbetétkönyben, garancia levélben, vagy ingatlanra leendő jelzálogjogi bekebelezéssel.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 15 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál, vagy az árverelő bizottságnál.

A bérbeadásra kerülő parcellára vonatkozó adatok és részletes árverési feltételek a város gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1938 április hó 22. Polgármester.

Uj Egyesületeket alakítók figyelmébe

A m. kir. Belügyminiszter Ur 181.000—1937 B, M. VII.-a számú körrendeletével intézkedett az egyesületek működésének fokozottabb felügyelete és ellenőrzése tárgyában, amely rendelet az egyesületek alakulására vonatkozólag is tartalmaz rendelkezéseket E vonatkozó rendelet a Budapesti Közlöny 1938 évi 96-ik számában jelent meg s az 1938 évi május hó 5 án lép hatályba.

E rendeletben foglaltakra jelen hirdetmény útján hívom fel az alakuló egyesületek alapítóinak figyelmét.

E rendelettel kapcsolatban az érdeklődőknek az egyesületi ügyek előadója (Városháza, I. em. 38 sz. szoba) felvilágosítást nyújt.

Polgármester.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja

Hajduszoboszlói Gambrinusz 14-én, szombaton megnyílik!

Szombat este autóbusszközeledés a debreceni Gambrinustól.

Gyakorlati oktatásban is részesítik az iskolák a diákokat

A magyar életben minden vonatkozásban egyre döntőbb erővel érvényesül a gyakorlatiasság elve. Nem zárkozik el ez elől a nagy elvelől a magyar iskola sem, amely egyre praktikusabb és használhatóbb fegyverzetben akarja kibocsátani az életbe a magyar ifjúságot.

A gyakorlati nevelés hullámai elértek a debreceni gimnáziumokhoz is, amelyek most azzal a gondolattal foglalkoznak, hogyan adhatnának tanítványaiknak a régi

gimnázialis műveltség mellé ipari gyakorlatot, kereskedelmi szaktudást.

Egyik gimnázium asztalos műhelyt készül berendezni, a másik kereskedelmi könyvelést és levelezést vezet be tanfolyamszerűen a harmadik az üzleti élet elméletében akar diákjainak jártasságot biztosítani.

A tervek egyelőre még embrionálisak, de nagyon valószínű az, hogy szeptemberre egyik másik már meg is valósul.

A szobalánygyilkos csendőrszakács főbelötte magát

A napokban hirt adtunk arról, hogy a hartai fegyházból megszökött három fegyenc, akik között volt Szász József csendőrszakács is, aki nemrégiben meggyilkolt egy debreceni szobalányt felté-

kenységi rohamában borotvával,

A szökött fegyencnek közül a csendőrök tegnap egyet elfogtak, Szász pedig a nála levő pisztollyal főbelötte magát.

Debreceni Torna Egyesület jubileuma

Hirt adtunk már a DTE 70 éves jubilaris ünnepségének nagyszabású közgyűléséről, amelynek ünnepi szónoka dr. József Ferenc kir. herceg. A közgyűlésen az üdvözlő beszédet dr. Kölesy Sándor polgármester, a DTE tb. elnöke mondja.

A diszkozyűlés 1938 május hó 15-én délelőtt 10 órakor veszi kezdetét és délután háromnegyed 4 órai kezdettel a jubileum második része, a sportünnepély lesz, amelynek kiemelkedő számai a katonaság lovas szereplése, főleg a Mátyás korabeli lovagi torna, 1000 leventének és 1000 középiskolásnak együttes zenés szabadgyakorlata, a Dóczy tanintézet 100-ad csoportjának májusfa tánc, a női kereskedelmi iskola 200 ad csoportjának buzogány és ritmikái tánc, a magyar válogatott tornászok hölgy és férfi tagjainak a

prágai világbajnokságra készült gyakorlatai, a jubilaris egyesület különböző szakosztályainak bemutatói, kerületi súlyemelő verseny és más nagyszerű sport attrakciók töltik ki a kb. két és félórás változatos műsort.

Jegyek elővételben Böhm István könyv és ifj. Gyürky Sándor papirkereskedésben (Kossuth u. 2 ill. 11.) kaphatók. A jegyárak mindenkinek hozzáférhetően szabattak meg. Személyenként 20 fillértől 1.— pengőig. Pályázat igénylés Dr. Kiss főtitkárnál (Magoss György tér 9. Telefon: 30-70)

Az uccán összeesett

Vigh Józsefné 41 éves Teleki ucca 13 szám alatti lakos vasárnap délután 2 óra tájban a Timár ucca 31 számú ház előtt hirtelen rosszul lett és eszméletét elveszve összeesett. A mentők a belgyógyászati klinikára, majd lakására szállították.

A „Hungária“ filmszínházban

Alfred Savoír remeke, legszellemebb vigjáték:

Kékszakkal 8-ik felesége

Fősz.: Claudette Colbert és Gary Cooper
H i r a d ó: Királyi esküvő Tiranában

Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

Megharapta a kútya

Lambner József 74 éves nyugalmazott bankfőfelügyelő Arany János ucca 1 b szám alatti lakost vasárnap délután 5 óra tájban az Erőss Lajos utca 6 számú ház előtt egy kútya a ballában megharapta és azon hasított sebet ejtett. A mentők részesítették elsősegélyben és a beteget a tisztiorvosi hivatalhoz utasították. Az eljárás folyik a kútya gazdája ellen.

Hirdetmény

a tengeritermeléssel foglalkozók figyelmébe.

A m. kir. Földművelésügyi miniszter ur 31412—1938 IX. 3 sz. körendeletével a tengerimoly elleni kötelező védekezést és annak helyszínen történő ellenőrzését a folyó évben is elrendelte.

Ennek folytán felhívom a város érdekelte lakosságát, hogy a tengerimoly hernyójának, pilléjének kiirtása céljából az előző évi termésből származó tengerikórót, lemorzolt csutkát, szárítva eltett csalámadát, cirokszárát és ezeknek minden részét folyó évi május hó 15-ig használják fel,

ha pedig a birtokukban levő készletek a jeizett ideig felhasználhatók nem volnának, úgy azok tovább csak megfelelő módon elraktározva (elvermelve, vagy száraz helyen, padláson, pajtában vagy istállóban az ott található nyílások betapasztásával vagy más módon történő elzárásával) tarthatók.

A felnem használt sem pedig az elírt módon el nem raktározott tengeri és cirokszár készleteket folyó évi május hó 15 ig meg kell semmisíteni, hogy a teugermoly pilléjének kirepülése megakadályozzassék.

A fentemlített munkáknak későbbi időben való elvégzése ugyanis a molypille kirajzását már nem akadályozza meg minek folytán a védekezés eredménytelenné válik.

Az előző évi termésből származó tengeri és cirokszárakból koritást sövényit, eszszkunyhót építeni, vagy azt tetőfedésre, vagy bármely módon építkezésre felhasználni nem szabad. —

A fentiekben közölt rendelkezések pontos végrehajtását folyó évi május hó 16 tól kezdődő időben a hatóság a helyszínen ellenőrizni fogja és azok ellen, akiket az ellenőrző közegek mulasztásban találunk, az 1894.XI. ic. 95. § ának k. pontjába ütköző kihágás miatt az eljárást meg fogja indítani, és amennyiben a kihágás tényálladéka fennáll 1928.X te. 5. § ában foglalt rendelkezések szerint a mulasztókat 600 pengőig terjedő pénzbéjjelhatatlanság esetén megfelelő elzárással fogja sújtani a hatóság és ezenfelül a birtokukban talált készletet az ellenőrzést teljesítő k mulasztók költségére és veszélyére a helyszínen megfogják semmisíteni. —



Születések: Tukacs László gépápoló fia János, Miskolci István fm. leány Piroska. Mózsik Imre dohánygyári munkás fia István Kereszi György fm. fia Tibor. Rácz József fm. fia József, Hilez József kárpitós fia József.

Házasságok: Papp Lajos köztsztv.—Ujvári Olga, Kozma Péter kőfaragó—Csáki Róza, Gyaguly Ernő raktárnok—Szabó Erzsébet, Kardoss József boltiszolga—Varga Erzsébet, Szabó Lajos autó szerelő—Szabó Jolán, Kovács László gépkocsivezető—Szabó Margit, Eles Sándor városi alkalmazott—Sápi Róza, László József férfitábor—Bajdó Erzsébet, Olajos Zsigmond cipész—Tóth Piroska, Dalmi Gábor hentes—Sallai Margit, Gelencsér OTI tisztv.—Nagy Ilona, Kozma Mihály—Peterle Ilona, Vértessy Ferenc keresk—Máthé Ilona.

Halálozás: Baráth Imre ref. 9 éves Pesti u. 4.

Ujtemetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumálás, temet, szállít



SZÍNHÁZI MŰSOR:

9 én hétfőn este „Illatszertár“
10-én kedden este Málnás Miska.
11-én szerdán este Gázmérgezés a Domb uccában.

A prostata megbetegedéseinek kezelésénél, a rendkívül enyhén ható természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz — reggel éhgyomorra egy kis pohárral — gyakran nagyfontosságú szolgálatot tesz azzal, hogy igen könnyű, lágy székletétet biztosít és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

HIREK

Az agy és gerincvelő megbetegedéseinek kezelésénél a régóta bevált, tisztán természetes **Ferenc József** keserűvíz reggel — korán éhgyomorral bevéve — a tápcsatornát alaposan kitisztítja, a további bélműködést elősegíti, a gyomormérszést megja és fokozott anyagcserét eredményez. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Fotocikkek, lemezek, filmek
Springer boltban
legelőnyösebben beszerezhetők
a főutcán.

Intelligens uriaszony házzelvezetőnek ajánlkozik szerény igényekkel úricsaládhoz. Cím a Kiadóhivatalban.

Országos vásárok

Kedden, május 10-én, Iván, Kapos, Körösladány, Nagypirut, Ócsod, Somogyzil, Sziráz Szikszó, havi vásár Zalaegerszeg állatvásár.
Szerdán május 11-én, Csorna, havi vásár, Gelze, Pétervására, Székesfehérvár, Und.
Csütörtök május 12-én, Cseroda Deveser, havi vásár, Diósgyőr Etyek, Jánk, Kopányszántó, Kömlő, Liget, Mezőkövesd havi vásár, Patca, Pálháza, Pátka.
Péntek május 13-án, Földeák.
Szombaton május 14-én Endrőd Felsőmocsolád, Földeák, Mike.
Vasárnap május 15-én, Alberti, Ujkecske.
Hétfőn május 16-án Ádárd, állatvásár, Cellőmők országos vásár, Gálosfa Iharosberény, Kerese-liget, Németbóly, Ózd, Paks, Salgótarján, Szolnok, Szőlőgyörök, Szöny, Tatabánya, Tiszapalkonya, Tótszerdabely, Vác.

Tájékoztatás a hajduböszörményi ref. Bocskay gimnáziumba és a vele kapcsolatban álló Kálvineum fiuinternátusba az 1938-39 iskolai évről való felvételtől

A Kálvineum fiuinternátusba a jövő iskolai évre is ingyenes, kedvezményes és fizetési helyekre felvesznek olyan tanulókat, akik középiskolai tanulmányaikat a haj-

duböszörményi ref. Bocskay gimnáziumban óhajtak végezni, illetőleg folytatni. Ingyenes helyekre csak ref. lelkészek és kántorok árvaít veszik fel, Földijas és kedvezményes helyekre kivételes esetekben tanulókat is vesznek fel, akiknek példás magaviseletükön kívül jeles, vagy jóelömenetelük van, Fizetési helyekre felvehetőnek való tekintet nélkül felvételnél a gimnáziumi tanulók is. Ingyenes és kedvezményes helyekre folyamodók a Kálvineum igazgatótanácsához címzett kérvényeiket —

mellyhez csatolni kell a növendék iskolai, születési hatósági bizonyítványát kívül az illető lelkészek bizonyítványát legkésőbb július 5-ig kell beküldeni a Kálvineum fiuinternátus igazgatójához címre, míg a fizetési helyekre az iskolai bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeket augusztus 5-ig kell beküldeni a fenti címre. Fizetési helyre felvett tanulók évi ellátási díjba 500 P. t beiratási és orvosi díjba 50 P. t, szappandíjba 5 P. t tartoznak fizetni négy részletben, vagy külön engedély mel-

lett havonként Tényleges szolgálatban levő ref. lelkészek, tanítók és kántorok gyermekei évi 450 P. ellátási díjat tartoznak fizetni a mellékdíjakon kívül. Az intézet régi növendékei csak tanulmányi értesítőjüket tartoznak bemutatni. A gimnáziumba az V—VIII. osztályba járó növendékek vagy a görög, vagy a francia nyelvet tanulhatják. Lelkészárvák a görögnyelvet kötelesek tanulni. Bővebb felvilágosítást és tájékoztatást kívánatra készséggel küld a Kálvineum fiuinternátus igazgatója.



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféli után 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és érfolyam híreket ad.

Hétfő

5 Radies Béla és zenekara.
6 A Budapesti Nemzetközi Vásár záróünnepsége.
6:20 Szalonötös.
7 Németország új határai.
7:25 Hanglemezek.
8:20 Magyar bányaest.
10 Magyar női vonósnégyes.
11 Hírek francia nyelven.
11,10 Megyeri Gyula és jazzzenekara játszik.

Kedd

10:20 Mit olvassanak a gyerekek.
10:45 Nyári sportruhák.
12 Déli harangszó.
12:05 Rósi Schmidt zongorázik.
1:30 Farkas Béla és zenekara.
4:10 Asszonyok tanácsadója.
5 Spur Endre dr. előadása.
5:30 A rádió szalonzenekara.
6 Csehszlovákia fürdői.
6:45 Helyes magyarság.
6:55 Kodolányi János előadása.

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

A f e h é r m é r e g

I r t a :
S Z E N S I E N Ó

A rendőrtiszt kilépett a gyógyszerárból, szorosan mögötte a detektívek. Az ajtó előtt valamennyien megálltak, megvárták amíg egyik társuk bezárta az ajtót, majd le is pécselette. Utána valamennyien beszálltak a rendőrségi autóba s visszarobogtak a Yardra.
A fiatal detektív Jack Dunbar ott állt hivatali szobájában. Rá-

meredt a szürke por és a füstlepte falra. Olyan merően nézett egy pontra, mintha a Yard öreg épületének vaskos falán át nézne valahova.

Jack Dunbar szobája szegényes külsejű volt. Még a szokott rideg hivatali szobáktól is nagyon eltűnt. A vén padló kitérdezett, agyonrakoptatott volt. A szürke falakat a legkisebb kép sem ékesítette, a berendezés egy kivénhedt íróasztalból és két székből állott. Az egyik az íróasztal mögött, a másik az asztal előtt terpeszkedett. Az utóbbiaknak az volt a rendeltetése, hogy a megidézettek a detektív le is tudja ütetni. Az íróasztalon néhány irat, csomó tisztapapiros, egy végelgyengüléshez közelálló tintatartó és egy hamutálca heverték. A hamutálcan a cigarettavégek és a hamu magasan tornyosodott.

A fülledt éjszakai levegő ellenére, a szoba egyetlen ablaka zárva volt. Fullasztóan meleg levegő fektette meg a helyiséget.

Eltelt vagy tíz perc s a detektív még mindig szoborszerű merevséggel nézett farkasszemét a szem-

SPORT

Kikapott a Bocskai

Vasárnap délután 2500 néző előtt zajlott le a Bocskai— Nemzeti mérkőzés a nagyerdői Stadionban. A Bocskai komplett csapatával állt ki a Nemzeti ellen, a szerencse azonban nem szegődött melléje és így súlyos vereséget szenvedett.

A Bocskai az első félidőben jól mozgott, a második félidőben azonban letört és a Nemzeti könnyű szerrel érte el góljait. A végeredmény 4:1 lett a Nemzeti javára.

Egyéb eredmények:
Észak—Kelet 1:1
Elektromos—Szeged 2:0
ETO—Törekvés 1:1
Ferenyváros—Kispest 2:1
Hungária—Szürketaxi 3:2

közi fallal. Egyszerre aztán, mintha csak aludva cselekedne, íróasztalához ment. Leült, cigarettát vet elő s rágyújtott.

Alig szippantott kettőt a cigarettából, teljesen elfeledkezett arról csak a kezében tartotta, az ujjai között.

Ceruzát húzott elő zsebéből, az előtte levő papírra firkálni kezdett. Gyógyszerek és mérgek neveit írta le nagy össze-visszaságban.
(Folytatjuk).

DOJÁRÁS

Prognózis.

Nyugat-északnyugati szél. Még sok helyen (főleg az ország keleti részén) eső. A hőmérséklet nyugat felől kissé csökken.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD”-ET

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavezénél,
Debrecen Piac ucca 47 szám.
Felelős nyomdavezető Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT